

論 民治黨人和民治認識

顧志炎

凡是一切的學問和教育，只要能夠使人接近，都是對於民治最有利益的。除非人民有受過教育的頭腦，則萬難期望他們有能力去決斷政治的困難問題。不過那全面的教育，夾着假裝無所不知的虛榮心，却同無知識一樣的壞，而且還不及那老老實實的沒有知識。民治國中教育第一個用的，就是訓練出觀察與判斷的能力來，產生一種知慧，使我們能夠知道只有按照自己精確的知識，信託那判斷力曾經試驗的人，才是安全的行動。

公共事業的討論，那就是一切關乎我們全體利益和行動的討論，是民治的一部，或是私人的談話，或是公開的辯論和演講，或報紙的披露，無論取何種形式，討論總是自由的民治國中之要義。以前在雅典的公共議會之中，凡是不會到場聽過關乎這件事情的辯論的人，不得投票，所以禁止關於公共事務口頭或紙上的討論，是完全與自由政府的精神相反抗。

但是也要覺得自己的責任，他要有種訓練，能夠辨別謠言與事實，他應免除僅靠着猜疑而攻擊他人，只要這種討論真能出于善意，即有時而錯，也不足以爲害，就是錯誤觀念，政府最好讓他們發表出來，事情是壓制的或是守秘密的，那種信任心就不能存在，威權也因此薄弱，而不能不去依靠武力，政府所永遠能靠得住的威權，只有道德的威權，建設在人民信任心上的。

(未完)

本報特電

△南京廿三日電。國大定二十五日上午十點舉行首次大會，由現任國民政府主席蔣介石主席。

△南京廿三日電。民主社會黨參加國大四十一個代表名單，今日可能提出，惟張君勵、張東蓀兩位老政治學家，均表示不參加。

●大連俄軍實未退出

北平廿三日合衆社電。新聞報載稱，東北戰雲瀰漫，滿洲停戰小組感覺不安狀況，現已全部退回長春，大連情形混亂，日前報章登謂蘇俄駐防大連之軍隊，因中央軍杜聿明將軍之部隊收復遼東半島，俄軍已有撤回旅順，將大連交與共軍收管，但是日據美方可靠消息，俄軍永有撤離大連，亦無表示退出之意，據觀察者指明大連現有共產軍五萬人，藉俄軍之勢力保護，若俄軍退出，此五萬共軍將無地自容，勢將被殲滅無遺。

●法兵佔據安南諒山

安南河內廿三日合衆社電。據法方面報稱，昨日有法軍一隊，在安南河內廿三日合衆社電。據法方面報稱，昨日有法軍一隊，在安

南諒山與安南獨立政府之軍隊，發生衝突，法兵十一人被擊斃，八人受傷，雙方交戰兩小時後，全市即被法軍佔領，查諒山乃位於安南之北，貼近廣西之鐵南關。

●海員罷工當即復工

美國三藩市廿三日合衆社電。美國海員罷工，是日消息，美國船主、大副、帶水員，及其工會，昨日該工會會員，投票決議關於接納太平洋美洲郵船業家聯合會之新合同。

結果，票數壹千壹百二十三對九百八十一，遂通過接納該新合同，船主

代理人稱，是日上午十時，將正式宣佈取消罷工，恢復航行，美國聯

合會調和專員俠勤士宣稱，一俟勞資代表正式簽約後，各地船隻，將於日下午動輪航行，詩埃與工會碼頭工人，及碼頭機房工會工人，在西太平洋岸，各商港，可即搬運貨物，此次罷工，共有五十四天。

阿拉斯加、夏威夷，其他太平洋沿岸，及世界各地之海洋交通線，將於日內可能恢復航行。

●共軍進攻河南東明

資代會正式簽約後，各地船隻，將在南京廿三日美聯社電。共軍代言人稱，共軍是日在河南之北進攻中央軍獲大勝利，擄獲中央軍士兵七千五百人，傷斃二千人，並擄獲中央軍偷進城內，是日下令戒嚴，所有出入大連之商客，均須經過嚴密檢查，中央軍沿遼東半島南下，暫時駐紮平，距大連約二十八公里。

德京柏林二十三日聯合社電。美國駐德國佔管區域司令部稱，美軍部現進行接收自願赴美之德國特別技藝人材計劃，美方現擬用獎勵式，若德士證實其能盡忠於美國，美國即批准該德民為美國公民，有居留於美國之權，現已有三百名德國著名科學家，及技術專家，自願赴美服務，美政府現擬再招德國工業經濟、財政、及醫生等專家一千名，為國家服務。

南斯拉夫京伯爾格來得廿三日加拿大電，南斯拉夫政府，是日作第二次抗議，即批評希臘政府，提出抗議，謂在近三日內，常有希臘空軍戰鬥機，及轟炸機，飛過南國邊界，偵察南據點，實屬侵犯南國空權，要求即速停止此舉，南國外交部長森默氏，是日向希臘公使館，亦作同樣抗議。

●南抗希侵犯領空權

南斯拉夫京伯爾格來得廿三日加拿大電，南斯拉夫政府，是日作第二

次抗議，即批評希臘政府，提出抗議，謂在近三日內，常有希臘空軍戰鬥機，及轟炸機，飛過南國邊界，偵

察南據點，實屬侵犯南國空權，要求即速停止此舉，南國外交部長森默氏，是日向希臘公使館，亦作同樣抗議。

●南抗希侵犯領空權

南斯拉夫京伯爾格來得廿三日加拿大電，南斯拉夫政府，是日作第二

次抗議，即批評希臘政府，提出抗議，謂在近三日內，常有希臘空軍戰鬥機，及轟炸機，飛過南國邊界，偵

察南據點，實屬侵犯南國空權，要求即速停止此舉，南國外交部長森默氏，是日向希臘公使館，亦作同樣抗議。

●南抗希侵犯領空權

南斯拉夫京伯爾格來得廿三日加拿大電，南斯拉夫政府，是日作第二

次抗議，即批評希臘政府，提出抗議，謂在近三日內，常有希臘空軍戰鬥機，及轟炸機，飛過南國邊界，偵

察南據點，實屬侵犯南國空權，要求即速停止此舉，南國外交部長森默氏，是日向希臘公使館，亦作同樣抗議。

◎ 加拿大至德總堂啓事

公啟者，本總堂購置樓業，藉各昆仲深明大義，愛羣頤族，熱誠擁護，又捐慨輸捐，玉成美舉，現建築工

程，將告完竣，距落成開幕之期不遠矣，但本堂所發出之募捐冊，未

繳回者，請從速繳回以清手續，以昭大信，間有昆仲在於遠處，未有

捐冊寄到者，希為原諒，惟祈自動

盡力輸捐，以顧大局，以圖團結，又捐冊內已聲明，凡昆仲捐款貳拾元以上者，曾規定有尺寸相片，請

送文本堂，懸於禮堂，以留紀念，又捐冊內已聲明，凡昆仲捐款貳拾元以上者，曾規定有尺寸相片，請

HOY'S ELECTRONIC RADIO SALES SERVICE TWO STORE; 605 E. Hastings 442 Main St. HA. 1660 PA. 1813 Vancouver, B. C.

客發器電公司名著各



接裝最新式燐光燈

經驗修理收音機

墨架

筆架

墨

水

墨

筆

墨

水

墨

筆

墨

水

墨

筆

墨

筆

墨

筆



馬開錫電器專家

雲高華至德總堂啓事

HOTEL SUN AH

(電話) MAR. 9064

100 Pender St. East

Vancouver, B. C.

本公司經理那

順電器公司一

切出品應有盡

相宜承裝電器

工程修理電機

隨時應命如蒙

光顧取價從廉

本公司經理那

順電器公司一

切出品應有盡

相宜承裝電器

工程修理電機

隨時應命如蒙

光顧取價從廉

本公司經理那

順電器公司一

切出品應有盡

相宜承裝電器

工程修理電機

各界來住宿，久暫由尊便，寫輪船車票，隨時可帶，方知言不妄，請留心光顧，司理關邦健謹啟

本社在華區房間空氣足，床櫈日一換，暖氣與熱水，行李安收，布置極雅，定價不敢昂，雅潔又芬芳，取用也無妨。

本公司經理那

順電器公司一

切出品應有盡

相宜承裝電器

工程修理電機

隨時應命如蒙

光顧取價從廉

本公司經理那

順電器公司一

切出品應有盡

相宜承裝電器

工程修理電機

隨時應命如蒙

光顧取價從廉

本公司經理那

順電器公司一

切出品應有盡

相宜承裝電器

工程修理電機

本公司經理那

順電器公司一

切出品應有盡

相宜承裝電器

工程修理電機

隨時應命如蒙

光顧取價從廉

本公司經理那

順電器公司一